

关注立法

《河南省黄河河道管理条例(草案)》提请审议

以“河长+”制度 护“母亲河”安澜

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 通过立法加强河道管理,对于推动沿黄经济社会发展具有重要战略意义。3月29日,《河南省黄河河道管理条例(草案)》提请省十三届人大常委会第三十一次会议审议。

所,不但承载着河南粮食安全、供水安全的功能,也直接影响到黄河流域生态保护和高质量发展。以河道管理立法小切口服务生态保护和高质量发展的大格局,对推动沿黄经济社会发展具有重要的战略意义。

《条例(草案)》共七章七十一条,主要针对规划编制、河道整治和建设、河道管理与保护、黄河河长制及法律责任等方面作了规定。

关于管理体制,《条例(草案)》明确黄河河道管理实行流域管理与行政区域管理相结合的管理模式。黄河水利委员会河南黄河河务局及其所属各级黄河河务

部门,是本行政区域或者管理范围的黄河河道主管机关。黄河河道管理范围内的国家公园、自然保护区、湿地保护区等保护管理机构应当做好河道管理的相关工作。

《条例(草案)》还明确“河南黄河实行‘河长+’制度,对‘联防联控机制’‘河长+警长’‘河长+检察长’‘河长+庭长’等有效的机制、制度进行了立法确认。

关于规划编制,《条例(草案)》规范了滩地利用、河道航运、河道整治、疏浚清淤和城镇乡村等五项规划的编制程序。提出涉及河道管理的规划编制要以黄河流域生态保护和高质量发展规划为统领,以黄河流域综合规划、省级流域国土空间规

划为基础,界定了地方各级人民政府和自然资源、交通运输等部门的职责,并明确提出涉河部门编制的各项规划应征求河道主管机关的意见。

针对一些违法行为,《条例(草案)》作了具体规定。根据《条例(草案)》,黄河河道采砂实行规划和许可制度。未经批准或者不按照批准要求在黄河河道管理范围内采砂的,由黄河河道主管机关责令停止违法行为,没收开采的砂石和违法所得

以及用于违法活动的船舶、设备、工具,并处五万元以上二十万元以下罚款。已经取得河道采砂许可证的,暂扣或者吊销河道采砂许可证。

河南省政府 任免一批干部

本报讯(记者 李娜)3月29日,记者从河南省政府获悉,近日,河南省政府发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省公安厅、省退役军人厅、郑州大学、河南交通投资集团有限公司等政府职能部门、高校和企业。

河南省人民政府办公厅

免去陈治胜的河南省人民政府副秘书长职务。

河南省公安厅

免去高万象的河南省公安厅副厅长职务;

免去范玉龙的河南省公安厅副厅长职务。

河南省退役军人事务厅

任命范玉龙为河南省退役军人事务厅副厅长。

郑州大学

免去孙莹璞(女)的郑州大学第一附属医院副院长职务;

免去赵松的郑州大学第一附属医院副院长职务。

河南开放大学

任命孙斌为河南开放大学校长;

任命李小明、张树军、王海天、孔凡士为河南开放大学副校长。

河南交通投资集团有限公司

任命程日盛为河南交通投资集团有限公司董事长;

任命尹如军为河南交通投资集团有限公司总经理、副董事长,免去其河南省交通运输发展集团有限公司董事长职务;

免去马健的河南交通投资集团有限公司总经理职务。

河南省文化旅游投资集团有限公司

任命吴孟铎为河南省文化旅游投资集团有限公司董事长,免去其河南物资集团有限公司总经理、副董事长职务。

河南中豫国际港务集团有限公司

任命赵文明为河南中豫国际港务集团有限公司董事长,免去其河南物资集团有限公司董事长职务;

任命金雷为河南中豫国际港务集团有限公司总经理、副董事长。

豫信电子科技集团有限公司

任命李亚东为豫信电子科技集团有限公司董事长;

任命何航校为豫信电子科技集团有限公司总经理、副董事长。

我省拟将“戴口罩”入法

对餐饮服务从业人员定佩戴口罩规范

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 疫情防控常态化背景下,如何织密织紧餐饮服务疫情防控网?餐饮服务单位和食品安全防护网?饭店服务员、外卖小哥等餐饮服务单位从业人员是否规范佩戴口罩至关重要。3月29日,《河南省餐饮服务从业人员佩戴口罩规定(草案)》提请省十三届人大常委会第三十一次会议审议。

《规定(草案)》全文只有九条,不设置节,针对餐饮服务从业人员佩戴口罩这一具体问题,就适用范围、从业人员佩戴口罩规范、餐饮服务提供者义务、法律责任等方面,采用小切口的立法形式予以规范。

哪些人需要戴口罩?《规定(草案)》明确从事加工、制作、传菜、配送、外卖等直接接触入口食品的餐饮服务从业人员,在工作时应当规范佩戴口罩,佩戴口罩应当遮住口鼻;当口罩出现脏污、损坏、异味

等情况时,应当及时更换。

哪些人可以监督?《规定(草案)》明确餐饮服务提供者应当在经营场所显著位置张贴或者悬挂本规定,制定相应管理制度,并接受社会公众、行业协会以及新闻媒体的监督。

《规定(草案)》明确,从业人员未按规定佩戴口罩的,应当责令改正,拒不改正的处一百元以上二百元以下罚款;餐饮服务

提供者其从业人员累计三次以上受到处罚的,予以通报批评并处罚一千元以上三千元以下罚款,可当场作出处罚。

“此前对餐饮服务从业人员佩戴口罩的规定都是在行业规范层面,此次明确将‘戴口罩’入法。”省人大常委会法工委负责人介绍,法规不搞大而全、力求少而精,需要几条就定几条,确保能够立得住、行得通、真管用,以法治保障常态化疫情防控。



一片春心付海棠

嵩山路西侧的金水河北岸,成片海棠花盛开,临河一侧花枝累累下垂,壮如瀑布;另一侧则妙成花廊,微风轻拂,花瓣成雨,落英缤纷,吸引了不少市民记录这动人时刻。郑报全媒体记者 马健 摄

“郑州12345”手机APP上线

政务服务便民热线再添新渠道

(上接一版)借鉴国内外先进城市经验,推出了更为便捷、更为高效、全天候不打烊的“郑州12345”手机APP。

“郑州12345”手机APP的上线,郑州市不仅可以企业和群众不分时间、不分空间、不分方式提出诉求,还可以多角度、全媒体、全方位、全天候的咨询政策。

相比热线电话,使用APP的群众可以采取“文字+图片+地图定位”的方式提交诉求,使问题更加直观具体,诉求提交后可随时查看办理进度,同时根据自身感受,对诉求处理结果进行满意度评价。

APP都有哪些功能?如何更快解决市民诉求?

“郑州12345”手机APP有哪些功能?目前“郑州12345”手机APP设置有市民诉求、案件选登、热点资讯等版块,方便群众日常使用。其中,首页“市民诉求”版块,设置了市场监管、城市管理、卫生健康、交通服务等11个诉求平台,群众可根据自己诉求内容点击进入相应平台,填写提交诉求。

“展示”版块,选登了部分12345热线已经办理完成的具有代表性的群众诉求案例,群众可在线浏览同类型或同内容的诉求案例作为参考。

“资讯”版块,为APP用户提供了一些国内时政要闻、郑州本地热点资讯以及12345政务服务便民热线平台的最新动态,满足群众获取资讯、一端多用的需求。

如何让市民反映的问题,更快得到回应、解决?“郑州12345”手机APP接到的群众诉求,由12345热线平台APP审办席席进行受理。按照受理、分类、办理(直办、转办、即办)、督办、反馈、回访、评价、综合分析等工作流程进行处理,实现群众诉求办理的闭环运行。

为确保群众反映的合理诉求得到及时处置

和解决,12345热线平台将依照郑州市相关规定,明确各承办单位的工作职责、办理流程和时间要求,由平台系统根据诉求办理情况自动打分,对承办单位进行绩效考核,每月通报各承办单位群众诉求办理情况,并在办理工作中,不履行职责、推诿、敷衍、拖延的,我们将视情节之轻重,对相关单位及人员进行警示约谈,追责问责。

将开发智能应答、设置视频受理座席等功能

据了解,12345开通于1985年2月18日,是全国最早开通的市长电话之一,平台目前共有座席190个,受理人员240名,优化归并政务服务便民热线23条,完成了全部政府非紧急类服务热线的优化归并。

12345热线平台实行全天候7×24小时人工受理服务,日均受理量8000多件,电话接通率保持在98%以上。2021年,共受理各类群众诉求170.83万件,向各成员单位转办31.64万件,办结回复31.59万件,工单办结率99.83%,落实率99.61%,群众满意率90.12%。

2017年至2020年,12345热线连续四年被《人民日报》社人民网评为“网民留言办理工作先进单位”“民心汇聚单位”。2021年,在全国335个城市中脱颖而出,被评为“全国服务企业优秀单位”,为郑州市经济社会高质量发展做出了突出贡献。

据介绍,下一步,APP将探索开发,推出更多实用性强、方便群众的应用,比如探索人工智能服务功能,借助AI大数据与机器学习技术,利用12345热线平台现有知识库,开发智能应答民生百问,既能提升群众自助服务的便利性,又能减轻传统客服的负担。比如探索5G+视频技术应用,开发移动端视频接入功能,设置视频受理座席,尝试通过远程视频为群众提供服务等。

遥拜人文始祖 祈福国泰民安 旧金山海外炎黄子孙拜祖大典礼成

(上接一版)旧金山海外炎黄子孙拜祖大典创始人之一陈熊中医博士担任主司仪,在宣布第七届海外炎黄子孙拜祖大典开始后,旧金山著名的李氏醒狮团激情澎湃的锣鼓表演开启拜祖大典的序幕。

美国政要、企业家、老侨新侨代表分别向人文始祖敬献花篮和净手上香缅怀始祖。现场全体人员向人文始祖行施拜礼三鞠躬后,拜祖大典组委会主席张丽莉将拜祖文呈交给主拜人前加州众议员朱感生。朱感生声情并茂地诵读了拜祖文。在“高唱颂歌”环节,歌唱家刘俐、方宏演唱《黄帝颂》,拜祖大典成人合唱团与儿童合唱团共同合作,嘹亮的歌声承载着海外炎黄子孙美好的愿望,回荡在旧金山湾区上空。在礼仪小姐引领下,嘉宾和侨领及华人华侨代表陆续在祈福画卷上签名,祈福国泰民安、世界和平。

第九项议程“上下五千年”将仪式推向高潮,高昂激情的青少年朗诵,银铃般的声音响彻云霄,组委会成员手持鲜花步入舞台,共同演唱具有国风特色的歌曲《万疆》,通过歌声表达华人心声、对祖国的思念,以及将爱与温暖传递到世界每一处角落的美好心愿。最后,海外炎黄子孙拜祖大典组委会总顾问陈熊宣布大典礼成。

“无论我们身在何处,都相信我

们有共同的祖先,同祖同源同根,这就是我们中华文化能够源远流长、生生不息的基本原因,因为有了共同的祖先,就可以团结一起向前迈进,这说明了为什么我们海外华人华侨要在海外举办拜祖大典的原因,举办拜祖大典不但意义深长,更有着必要性。”旧金山海外炎黄子孙拜祖大典荣誉主席、著名侨领李邦琴通过视频表示,拜祖能使我们增加民族感、归属感;拜祖,能够使我们更好培育下一代,继续辉煌;拜祖,能够使我们中华文化与世界价值观相融合。中国侨联海外委员何孔华说:“今年是旧金山拜祖大典举办的第七个年头了,黄帝文化是中华优秀传统文化的根文化,在中华儿女的心灵中占有很高的地位。拜祖、拜宗是中华民族传统信仰的主脉。同根同祖同源,和平和睦和谐是世界人民共同的心愿,借助拜祖大典的平台,让我们怀着游子的思乡情怀,共祝祖国繁荣昌盛。”

据悉,旧金山海外炎黄子孙拜祖大典肩负着传承传播炎黄文化,促进与美国多元文化的融合,提升海外华人华侨的凝聚力,教育启发下一代,弘扬中华文化的多重使命,已经连续举行七届,并且成为在美洲海外华人之中极具影响力和标志性的文化名片,也成为中国传统文化海外发扬光大的一个重要平台。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于对经开区部分区域实行分类管理的通告

(2022年54号)

根据我市当前疫情防控形势变化,为有效阻断疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康,现就经开区部分区域实行分类管理的有关事项通告如下:

一、对以下区域实行封控区管理

对经开区九龙办事处振兴路以东,龙兴南街以西,梅香路以南,兰心西路以北,九龙办事处太平庄临时安置点部分区域实行封控区管理。封控区内全体人员郑州健康码赋红码,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

二、对以下区域实行管控区管理

对经开区九龙办事处振兴路以东,龙飞南街、梅香路北侧以西,市场南路以南,兰心路、龙兴南路西侧以北,九龙办事处太平庄临时安置点全部区域实行管控区管理。

管控区内全体人员郑州健康码赋红码,实行“人不出去、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资。

三、疫情防控、医疗救治、民生保障行业从业人员

确因特定公务需要,可凭48小时核酸检测阴性证明和工作单位证明(加盖公章)出入封控区、管控区。

本通告的分类管理措施自发布之日起执行。

如有疑问,请拨打疫情防控咨询电话:

经开区:0371-66777326

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年3月29日

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

郑州市民中得体彩即开型彩票“宝石之王”头奖150万元

日前,体彩郑州东区分中心布设的河南体彩编号为4101055238的终端传来喜讯,一位市民中得“顶呱刮”即开型彩票“宝石之王”头奖150万元。

据了解,体育彩票4101055238终端是河南体彩为了方便购彩者,与美宜佳连锁超市合作布设的便利连锁终端,该终端位于黄河路与海滩街交叉口附近。当天,该市民在超市看到收银台附近有销售体彩“顶呱刮”即开型彩票的终端,就买了几张30元面值的“宝石之王”,没想到运气爆棚,中得150万元大奖。

谈到此次中奖,该市民表示,自己偶尔会去彩票店买几注彩票,刮几张“顶呱刮”,释放一下压力,图个娱乐,没想到会收获意外之喜。

张二国 张耀华

